
CONCURSUL NAŢIONAL  DE MATEMATICĂ „SFERA”  EDIȚIA  A XIII-A 

BĂILEȘTI, 12 MARTIE 2016 

CLASA a III-a 

Partea I (50 puncte) 
Pentru întrebările 1-5 scrieți pe lucrare litera corespunzătoare răspunsului corect: 

 

1. Valoarea necunoscutei din relaţia 345 + X : 2 - 15= 365 este:

a) 380; b) 10;   c) 70.   d) 80. 

2. Într-o şcoală sunt 434 de elevi. Câţi băieţi şi câte fete sunt, dacă numărul fetelor este încă o dată şi 

jumătate din numărul băieţilor ? 

a) 215 fete şi 

215 băieţi; 
 

b) 124 fete şi 

310 băieţi; 

 

c) 310 fete şi 

124 băieţi; 

 

d) 300 fete şi 

130 băieţi. 

3. În grădina bunicii au înflorit 25 narcise galbene, 17 narcise albe şi 50 brânduşe şi viorele. Care este cel 

mai mare număr posibil de narcise galbene şi brânduşe înflorite ?  

a) 74;  b) 92;  c) 42;  d)43.

 

4. La un concurs de matematică, concurenţii au avut de rezolvat 15 probleme. Pentru fiecare problemă 

rezolvată corect  li s-au acordat 10 puncte, iar pentru fiecare răspuns greşit au pierdut 2 puncte. Câte 

probleme a rezolvat corect şi câte a greşit deţinătorul locului al II-lea, dacă a obţinut 102 puncte?  

a) 10 răspunsuri corecte şi  1 răspuns greşit;    

b)10 răspunsuri corecte şi 2 răspunsuri greşite; 

  

c) 11 răspunsuri corecte şi 3 răspunsuri greşite;   

d) 11 răspunsuri corecte şi 4 răspunsuri greşite.

5. O florăreasă munceşte 4 zile şi a cincea zi se odihneşte. Dacă s-a odihnit sâmbătă în această săptămână, 

peste câte săptămâni se va odihni din nou sâmbăta ? 

a) 1; b) 3; c) 5; d) 7.

Partea a II-a (40 puncte) 

    Pentru problemele 1 și 2 notează pe lucrare rezolvările complete 

Problema 1 (20 puncte) 

 Eliza rezolvă probleme în vederea pregătirii pentru concurs. Dacă ar rezolva câte 16 probleme pe 

zi, le-ar termina în câteva zile. Rezolvând, însă, câte 20 probleme pe zi, termină cu 2 zile mai devreme. 

Câte probleme rezolvă Eliza în total? 

Probleme propuse de: Mitrică Veronica Lavinia, prof.  C. N.”Frații Buzești”, Craiova, Dolj 

   Problema 2 (20 puncte) 

a)Un ţăran a avut 130 de păsări: găini şi raţe. După ce a vândut la piaţă un număr dublu de găini faţă de numărul 

raţelor, el constată că i-au rămas 25 de găini şi 15 raţe. Câte găini a avut ? Dar  raţe? 

Sclipcea Mihaela, prof. Şc. Nr.5 “Av. P. Ivanovici” Băileşti,  Sfera matematicii nr. 22 

b)Gigel rupe  la întâmplare din culegerea de probleme a fratelui său 11 foi, face apoi suma numerelor de pe 

paginile foilor rupte,obținând 346. Fratele sau Costel , tare supărăt, afirmă ironic  că  fratele său a lipsit când ei 

au învățat la clasa adunarea numerelor naturale.  Care dintre cei doi băieți are dreptate ? ( justificați răspunsul ) 

 înv. Călin Rodica și Coadă Liliana, Calafat 

Timp de lucru: 2 ore.  Din oficiu: 10 puncte 

 



BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

Clasa a III-a 

Partea I (5 x 10 p.) 

1. c);    2. c);     3. a);    4. d);    5.c) 
  

Partea a II-a 

1) 

16 x 2 = 32 probleme ar fi rezolvat în ultimele 2 zile ..…………………………. 5p 

20 – 16  = 4 probleme rezolvă în plus în fiecare zi ……………………………... 5p 

32 : 4 = 8 zile rezolvă câte 20 probleme zilnic ………………………………….. 5p 

20 x 8 = 160 probleme a rezolvat în total …………….…………………………. 5p 

       TOTAL 20P 

 

  2) 

a) 

 

 nr. raţe                                    + 15                  

                                                                             130  

     nr. găini                                              + 25 

 

 

15  +  25   =  40 găini şi raţe rămân nevândute .…………………………… 1p 

130 – 40   =   90 găini şi raţe vândute …………………………………….. 2p 

1  +  2   =      3 părţi egale ……..…………………………………………… 1p 

90 : 3  =  30 raţe vândute …………………………………………............... 2p 

30 +  15   =  45 raţe a avut  ţăranul ………………………………………… 2p 

30 x 2  + 25 =  85 găini a avut  ţăranul ………………….…………………. 2x1=2p 

                 TOTAL 10P 

 b) Numerele inscrise pe cele doua pagini ale unei foi din culegere sunt doua numere naturale 

consecutive........................................................................................................................................(3p) 

Suma a doua numere consecutive este suma dintre un numar par si unul impar, care este un numar impar,deci 

suma numerelor de pe aceeasi foaie este numar impar.........................................................................(3p) 

Numarul calculat de Gigel  trebuie sa fie impar ..................................................................................(3p) 

Fratele Costel are dreptate...................................................................................................................(1p) 

       TOTAL 10P 

  

 NOTĂ: Orice altă modalitate corectă de rezolvare se acceptă şi se punctează corespunzător. 


